

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 55 (13968)

Среда, 19 марта 1986 года

Цена 3 коп.

## РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ!

### НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Успешно трудится в этом году коллектив станции Польшаевская погрузочно-транспортного управления. За два месяца этот коллектив под руководством М. Т. Котенко погрузил 139 тысяч тонн угля сверх плана. По ударному работал он в дни партийного форума.

Не снизил высоких темпов работ коллектив станции и в текущем месяце. За 17 дней марта погрузено сверх плана 63 тысячи тонн угля.

Добросовестно относятся к выполнению задания смена А. И. Иванниковой.

Весомый вклад в общий успех внесла бригада составителей поездов в составе Ю. В. Шамова, И. Н. Арсенова, В. П. Глебова, И. А. Кузнецова, С. А. Какунина.

Коллектив станции пересмотрел свои годовые обязательства.

**О. ЗАЙЦЕВА.**

Инженер по соцсоревнованию.

Почти 15 лет трудится на шахте «Кузнецкая» проходчик коммунист Владимир Павлович Горшков. Начиная с доставщиком-тележничком, затем окончил курсы проходчиков и машинистов горных выемочных машин.

Каждый из горняков хорошо знает, что труд проходчика не из легких. Поэтому только тот проходчик, который поистине влюблен в свою профессию, остается в коллективе. К таким относят и Владимира Павловича. В коллективе о нем отзываются как о добросовестном работнике.

В эти дни бригада Ф. Л. Демина, в которой работает В. П. Горшков, ведет нарезку 824-го конвейерного штрека. Дела в бригаде спорятся. На сегодняшний день уже пройдено комбайном ПК-3р более 100 м горных выработок. В социалистическом соревновании по-прежнему лидирует звено В. П. Горшкова.

Владимир Павлович награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: В. П. Горшков.



### Очистникам — надежный фронт!

## Главное — ритмичность

Завершается первый квартал года. О том, как трудятся проходчики Ленинского рудника, наш корреспондент попросил рассказать главного технолога по подготовительным работам производственного объединения «Ленинскуголь» В. Я. ШАСТОВА.

— Владимир Яковлевич, каковы итоги работы подготовителей за прошедшие месяцы года?

— Отмечу, что в январе и феврале подготовители трудились хорошо. План проходки выполнен объединением на 107,6 процента: пройдено 33,7 км горных выработок, из них 2,4 км — сверх плана. Это на 0,8 км больше, чем было пройдено за соответствующий период прошлого года. Отрадно, что 1,8 км из сверхплановой проходки дали подготовители Ленинского рудника. Двадцать бригад трудились здесь в режиме скоростных. Из восьми шахт лишь шахтоуправление «Кольчугинское» осталось в должниках.

В феврале все шахты рудника справились с планом.

— В первой декаде марта намечалась, думается, отрицательная тенденция — спад темпов проходки. Наибольший «минус» у

шахт имени 7 Ноября, имени Кирова. Видимо, у этого явления есть предпосылки?

— На мой взгляд, главная из них в том, что большинство предприятий не перестроилось и по-прежнему работает по старой технологии, т. е. ведет проходку с применением скребковых конвейеров, отличающихся высокой аварийностью, особенно там, где их установлено более пяти. Кое-как дотянув месяц, горняки вынуждены останавливаться, чтобы произвести ремонт техники.

Кроме того, скребковые конвейеры имеют большую металлоемкость. Сложность их монтажа усугубляет положение. Из-за общей неорганизованности, что еще бытует на ряде шахт, подготовка фронта работ для проходчиков неоправданно затянулась. Как это и случилось на «Комсомольце», где пять бригад сейчас го-

товят забой.

Словом, этот тип конвейеров — день вчерашний. Нынешний год должен стать переломным по части переоснащения подготовительных забоев и переводу проходческих работ на новую технологию — применение постоянных схем транспортировки горной массы посредством ленточных конвейеров.

Планировалось в первом квартале по таким схемам оснастить до десятка забоев, не срывая при этом графика проходки. К примеру, два из них уже действуют на шахте имени 7 Ноября. Внедрение ленточных конвейеров с перегружателями, монорельсовой дороги для доставки материалов сказалось на темпах проходки у бригад, что работают в этих забоях: они возросли по сравнению с прошлым почти в полтора-два раза.

Но не везде на предприятиях психологически, а также с точки зрения инженерного обеспечения подготовились к переходу на более совершенную технологию. Учитывая то, что

внедрение постоянных схем транспортировки сопряжено с затратами времени, людских резервов, объединение снизило шахтам «Октябрьская», «Комсомолец», имени Ярославского, шахтоуправлению «Кольчугинское» планы по проходке на первый квартал, сделав их чуть выше на второй.

Однако на местах так и не сумели полностью воспользоваться возможностью корректировки заданий по проходке в сторону снижения и практически не справились с программой переоснащения забоев новым оборудованием. Если в оставшиеся две недели на шахтах не мобилизуют, не сконцентрируют силы для выполнения программы перевооружения I квартала, под угрозой окажется план проходки второго квартала и полугодия.

Согласно графику к концу года до шестидесяти из семидесяти — семидесяти пяти готовящихся по объединению забоев (в том числе и на названных выше шахтах) должны быть оснащены по-новому. Выполнение этих программ должны взять под контроль партийные и профсоюзные комитеты.

Беседу вела  
**Л. ОДИНЦОВА.**

## С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

По-ударному трудится с начала года большинство добычных коллективов шахты имени Кирова. На 17 марта ими выдано на-гора дополнительно к плану 58077 тонн угля.

Высокие темпы добычи поддерживаются в марте. Лидерами социалистического соревнования являются коллективы участков № 3 и 9, которые возглавляют В. Н. Денисов и Н. А. Логунов. Бригады В. М. Коржова и П. П. Масленникова выдали сверх плана соответственно 5495 и 4651 тонну топлива сверх плана.

Не хотят отставать от лидеров и бригады Г. П. Тыщука, И. П. Чебаев-

ских, Н. В. Оденцова с участков № 4, 2, 11. В общей сложности они добыли дополнительно без малого 10 тысяч тонн угля.

Сочетание опыта ветеранов и энергии молодежи, нацеленность на высокий результат, умелая эксплуатация горной техники — вот что отличает эти коллективы.

**Н. УСАНИНА.**  
Ст. инженер по организации труда.

## КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

Коллектив шахты «Октябрьская» выполнил социалистические обязательства, принятые на первый квартал 1986 года. Сверх плана на 17 марта выдано 40 тысяч тонн угля.

Хороший вклад в общий успех внесли горняки участка № 1, которым руководит В. Д. Ростовский. Работавшая здесь очистная бригада В. В. Воробейхера выдала на-гора с начала года дополнительно к плану около 8,5 тысячи тонн угля.

Характерно, что горняки «Октябрьской» в этом году добиваются высшей по руднику нагрузки на

очистной забой. Например, в феврале она предала две тысячи тонн в сутки. Рост производительности очистных комплексов позволил шахте выполнить план добычи двух месяцев с помощью четырех забоев вместо шести. Это — результат осуществления коллективом шахты курса на интенсификацию производства.

**В. ПЕТРОВ.**

## Встреча с делегатом

В субботу в СПТУ № 38 состоялась встреча учащихся с делегатом XXVII съезда КПСС Г. И. Гецем.

Аплодисментами встретили его появление в актовом зале будущие горняки. Два делегата высших партийных форумов оказались в президиуме в этот день. Рядом с Г. И. Гецем находился и представитель коммунистов города на XXIV съезде КПСС, Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города Д. К. Придаченко.

Встречу открыл секретарь партийной организации училища М. А. Перфильев. Затем слово было предоставлено Геннадию Ивановичу Гецу.

Он поделился своими впечатлениями о работе съезда, рассказал, как торжественно встречали делегаты представителей дружеских социалистических стран. Интересны и злободневны были выступления на съезде. Например, особенно запомнилось Геннадию Ивановичу выступление бывшего секретаря парткома шахты

«Центральная — Ирмино» К. Г. Петрова. Именно на этом предприятии были установлены рекорды А. Г. Стаханова, которые и породили массовое движение рабочих-новаторов за высокую производительность труда.

Г. И. Гец ответил на многочисленные вопросы ребят.

В заключение беседы он подчеркнул, что все, о чем говорилось на партийном съезде, решать, претворять в жизнь каждому советскому человеку. А для того, чтобы планы стали реальностью, нужен мир.

Учащиеся услышали рассказ Г. И. Геца о культурной программе съезда, посмотрели открытки, фотографии.

В память о встрече гость подарил представителям партийной, профсоюзной, комсомольской организаций значки, специально выпущенные к XXVII съезду КПСС. Юноши вручили Г. И. Гецу книгу «Уголь Кузбасса».

**Н. ЖАРКОВА.**  
Секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ № 38.

## Общественная приемная

С завтрашнего дня в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» начинает действовать общественная приемная редакций газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер». В ее составе активные общественники, многие из которых активно выступали в нашей газете: персональные пенсионеры заслуженный работник культуры РСФСР А. И. Ланисов, В. П. Осонин, диспетчер управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскуголь» Р. В. Тарасова, горный мастер шахты имени Кирова Н. И. Бобров, пенсионеры А. П. Широкоярова, Б. В. Радыгин, А. А. Марченко. Ранее наши добровольные помощники работали в промышленности, геологии, торговле, здравоохранении. В трудовых коллективах они характеризуются как добросовестные, принципиальные товарищи.

Общественная приемная будет принимать посетителей по вторникам и четвергам с 15 до 18 часов. Справки о работе общественной приемной можно получить по телефону 2-07-10.

К сессии  
городского  
Совета

# ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО

26 марта планируется проведение сессии городского Совета народных депутатов, на которой будут рассмотрены отчет о работе исполкома городского Совета и задачи городского и районных Советов по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Отчетный доклад уже рассмотрен и обсужден на заседаниях постоянных комиссий и депутатских групп, в коллективе камвольного-суконного комбината, где отчитывался исполком городского Совета. Сегодня отчетный доклад выносится на обсуждение всех трудящихся города. Исполком обращается к горожанам с просьбой: замечания, предложения о работе исполкома за отчетный период направлять в горисполком.

**О**ТЧЕТНЫЙ год насыщен крупными событиями в политической жизни страны. На апрельском и октябрьском (1985 г.) пленумах ЦК КПСС выдвинута конструктивная программа роста, разработана концепция ускорения социально-экономического развития, качественного преобразования всех сторон жизни советского общества. Намечен путь дальнейшего совершенствования советской государственности, повышения роли Советов народных депутатов.

С огромным воодушевлением восприняли трудящиеся города исторические решения XXVII съезда КПСС.

Руководствуясь Конституцией РСФСР, Законом о городском Совете народных депутатов, исполком городского Совета под руководством городского комитета партии в отчетный период совершенствовал организаторскую работу, стиль и методы управления экономическим и социальным развитием города, настойчиво добивался повышения роли и влияния местных Советов в хозяйственном строительстве, решении вопросов социального и культурно-бытового обслуживания населения.

Главное внимание исполком сосредоточил на успешном завершении 1985 года, 11-й пятилетки, создании необходимых условий труда и жизни трудящихся.

В практику работы исполкома вошли разработка и осуществление комплексных планов и программ по наиболее важным и актуальным вопросам развития отраслей народного хозяйства.

Вопросы о ходе выполнения программ и мероприятий регулярно рассматриваются на сессиях, исполкомах городского Совета, на заседаниях постоянных комиссий.

За 1985 год проведены 4 сессии, рассмотревшие вопросы о повышении надежности коммунального и совершенствовании медицинского обслуживания населения, о плане социально-экономического развития и бюджета города на 1986 год.

На заседаниях исполкома рассмотрено более 400 вопросов, касающихся работы отделов и управлений исполкома, их отраслей, предприятий и организаций города.

Увеличилось количество вопросов, связанных с контролем за ранее принятыми решениями.

В организаторской работе активнее стали участвовать постоянные комиссии городского Совета.

Для более глубокого информирования трудовых коллективов по важнейшим вопросам жизни и деятельности исполком, его отделы и управления

регулярно отчитываются о своей деятельности на предприятиях, стройках, в организациях и учреждениях.

**РЕАЛИЗАЦИЯ** социально-экономических задач была неразрывно связана с государственными финансами. Решающим фактором в выполнении бюджета города являлась целенаправленная работа исполкома городского Совета с предприятиями, особенно не выполнявшими обязательства перед бюджетом. Исполком неоднократно решались вопросы по выполнению планов с рядом министерств, областным финансовым управлением. Принципиально и своевременно принимались решения по выполнению социально-экономической программы и бюджета города. В результате бюджет города выполнен на 101,6 процента, обеспечено выполнение районных и поселковых бюджетов.

Вместе с тем исполнение бюджета и плана государственных доходов проходило крайне напряженно. Многие предприятия не смогли добиться стабильного наращивания выпуска продукции и повышения ее качества, не справились с выполнением планов и не выполнили обязательства перед бюджетом. И не случайно в третьем квартале 1985 года план по государственным доходам был не выполнен из-за плохой работы камвольного-суконного комбината (т. Зиньков) и электролампового завода (т. Гераскин). Невосвременно производили расчеты с бюджетом специализированного жилищно-коммунального хозяйства горисполкома. На ряде предприятий не всегда достаточно эффективным был ведомственный контроль. Есть недостатки и в работе финансового отдела горисполкома.

Финансовому отделу (т. Альшевич) предстоит улучшить контрольную работу, полнее выявлять внутрихозяйственные резервы, ужесточить финансовый контроль за осуществлением на местах режима экономии, за обеспечением сохранности социалистической собственности. На этой основе обеспечить выполнение плана государственных доходов и бюджета города в текущем году.

**В** ОТЧЕТНОМ периоде исполком городского Совета, плановая комиссия направляли усилия промышленных предприятий на дальнейшее совершенствование хозяйственного механизма, интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, укрепление дисциплины и порядка.

На заседаниях исполкома рассмотрено 5 вопросов по развитию промыш-

ленности, в том числе: об итогах выполнения плана производства товаров народного потребления за 1984 год и плане на 1985 год; о мерах по увеличению производства кирпича в 1986 году; об использовании рабочего времени на предприятиях производственного объединения «Ленинскуголь»; о состоянии и мерах по развитию производства товаров народного потребления предприятий города в 1986—1990 гг. Разработана целевая комплексная программа повышения эффективности использования трудовых ресурсов, разрабатывается программа производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

За годы 11-й пятилетки предприятиями города произведено продукции на 344,3 млн. рублей больше, чем за предыдущее пятилетие. В 1985 году объем товарной продукции достиг 723 млн. рублей. Справились с планом 1985 года 25 промышленных предприятий и выпустили сверх плана продукции на 10,4 млн. рублей. Промышленность, подведомственная местным Советам, перевыполнила план и добилась роста к предыдущему году на 20,5 процента.

Но несмотря на положительную работу многих предприятий, промышленность города работает значительно ниже своих возможностей. Темпы развития отраслей промышленности в 11-й пятилетке значительно снизились. В 1985 году допустили спад объема производства по сравнению с 1980 годом камвольного-суконного комбината, электроламповый завод, швейная, макаронная, обувная фабрики.

Неудовлетворителен и работает ведущая отрасль промышленности — угольная, добыча угля уменьшилась за пятилетку на 1,7 млн. тонн.

В 1985 году не обеспечено выполнение плана в целом по промышленности на 72,9 млн. рублей, в том числе по товарам народного потребления на 34,2 млн. рублей. Много нареканий от населения на низкое качество продукции. Снизился выпуск товаров со Знаком качества и с индексом «Н» в основном из-за камвольного-суконного комбината.

Одной из главных причин невыполнения плана и снижения объемов производства является плохое использование рабочего времени и, как результат, низкая производительность труда. При снижении производительности труда за минувшее пятилетие на 4 процента средняя заработная плата в промышленности вместе с тем выросла на 22 процента и составила за 1985 год 301 руб. на 1 трудящегося. Не соблюдено соотношение между ростом производительности труда и средней заработной платой в 1985 году на шахтах «Комсомолец», имени 7 Ноября, «Заречная», в шахтоуправлении «Кольчугинское», на камвольном-суконном комбинате, клееном заводе и т. д.

Наличие серьезных недостатков в промышленности свидетельствует о том,

что руководители предприятий не перестроили свою работу в соответствии с современными требованиями партии и правительства, не добились полного использования имеющихся резервов роста эффективности промышленного производства.

Поэтому важнейшей задачей исполкома городского (т. Кузнецова), районных и поселковых Советов народных депутатов, постоянных комиссий, всех депутатов является усиление влияния на хозяйственную деятельность промышленных предприятий, осуществление технического перевооружения предприятий, внедрение передовых технологий, повышение организации труда, дисциплины и ответственности всех и каждого за порученный участок работы.

**Н**ЕМАЛО внимания в отчетный период исполком городского Совета уделял капитальному строительству, контролю за планировкой и застройкой города в соответствии с генеральным планом, качеству строительства объектов жилищно-гражданского назначения.

На заседаниях исполкома шесть раз рассматривались вопросы капитального строительства. Основное внимание в принятых решениях уделялось повышению эффективности капитальных вложений, безусловному выполнению государственных планов, концентрации людских и материально-технических ресурсов на пусковых и особо важных объектах города, повышению качества строительства.

В отчетном периоде достигнут рост освоения капиталовложений по городу. Их объем составил 123,8 млн. рублей, или 28 процентов к уровню 1984 года.

На непроизводственном строительстве освоено 12,5 млн. рублей, или на 3 процента больше уровня 1984 года.

Только в строительстве второй очереди водопровода трестом «Ленинск-промстрой» выполнено объемов на 17,9 млн. рублей. Выполнен большой объем работ на строительстве объектов теплоснабжения.

На жилищном строительстве освоено 9,6 млн. рублей, что на 10 процентов больше уровня 1984 года. С планом ввода жилья справились ведущие строительные управления № 1, 3 треста «Кузбасс-гражданстрой-3».

Из объектов соцкультбыта введены в эксплуатацию три детских сада на 440 мест, магазин «Хлеб-молоко» в микрорайоне № 2, продовольственный магазин в поселке шахты «Польсаевская», объекты бытового обслуживания в центральной части города и в Соцгороде.

Однако уровень работы строительных подразделений города не соответствует предъявляемым к ним требованиям. Несмотря на некоторое увеличение объемов строительства к уровню 1984 года, государственный план по освоению капиталовложений по городу в отчетном периоде выполнен на 96 процентов, план ввода ос-

новных фондов выполнен только на 66 процентов, из-за чего на начало 12-й пятилетки на одну треть возросли остатки незавершенного строительства.

Трестом «Ленинскшахтострой» (т. Грубников), объединением «Ленинскуголь» (т. Шундулиди, Честнейшин) не введены в эксплуатацию дополнительные мощности по добыче угля на 250 тысяч тонн на шахте «Комсомолец», на 300 тысяч тонн — на шахте имени 7 Ноября, на 500 тысяч тонн — на шахте «Польсаевская». Не введены в эксплуатацию мощности объединенных очистных сооружений шахт «Комсомолец» и имени 7 Ноября, хозбытовых стоков на шахте «Польсаевская».

Крайне неудовлетворительно в прошедшем году велось строительство способом. Сорван ввод жилого дома по ул. Транспортной шахтой имени 7 Ноября (т. Мазыко), шахтой «Кузнецкая» (т. Обозный) — общежития на 150 мест и детского сада на 90 мест. Не велось строительство столовой ЦЭММ (т. Усаев).

В 1985 году по-прежнему неудовлетворительно работала Польсаевский завод КИДС (т. Загородный). План по изготовлению деталей домостроения выполнен на 81 процент. До настоящего времени нет конкретной программы по реконструкции завода на выпуск конструкций с улучшенными технологическими характеристиками.

В 1986 году перед строителями города поставлены очень сложные задачи. Необходимо обеспечить ввод мощностей на 1600 тысяч тонн угля на реконструируемых шахтах объединения «Ленинскуголь». Предстоит ввести 55 тыс. кв. метров жилья, что на 34 процента больше, чем в прошлом году, школу на 1176 мест в микрорайоне № 2, пищеблок на 530 мест в микрорайоне № 1.

Для выполнения задач, поставленных XXVII съездом КПСС, необходимо организовать труд так, чтобы каждый рубль капиталовложений давал отдачу, совершенно по-новому должны решаться вопросы укрепления базы строительной организации труда и производства, повышения квалификации рабочих и закрепления кадров строителей.

**В** ОТЧЕТНОМ периоде осуществлен ряд мер по улучшению работы городского пассажирского транспорта, укреплению материальной базы транспортных предприятий. Однако проблема городского пассажирского транспорта полностью не решена. По-прежнему слабо работают ПАТП № 1 (т. Хохлов), троллейбусное управление (т. Хавалин), ПАТП № 2 (т. Бушманов).

Пассажирским автотранспортным предприятием № 1 не выполнен один из основных показателей — количество перевезенных пассажиров. Более того, резко снижен этот показатель и к уровню 1984 года. Не выдерживается плановое количество автобусов на маршрутах и допускаются значительные невыполнения рейсов, низ-

ка регулярность движения. Имеется ряд серьезных недостатков в работе троллейбусного управления.

Несмотря на нехватку водителей, сорвана программа подготовки их в ПАТП № 1 и троллейбусном управлении. Не выполнен план по основным показателям и в ПАТП № 2. На этом предприятии постоянно снижается парк машин, а следовательно и услуги, оказываемые пассажирам. Очень низка культура обслуживания во всех пассажирских предприятиях.

Работа городского пассажирского транспорта должна быть постоянно в центре внимания исполкома (т. Крупин). Необходимо держать на контроле вопросы его дальнейшего развития, повышения эффективности использования подвижного состава.

Большая роль в системе услуг населению и обслуживания предприятий народного хозяйства отводится связи.

За отчетный период установлено 5 телефонов-автоматов, 2350 радиоточек, 472 квартирных телефона, из которых 63 для инвалидов и участников войны. Запущена в работу по временной схеме 2-я программа телевидения, трестом «Ленинскпромстрой» возобновились работы на РУС. Вместе с тем уровень развития средств связи, качество обслуживания населения и народного хозяйства требуют к себе более пристального внимания со стороны как горисполкома, так и районного узла связи.

**В** ПРОШЛОМ году исполком городского Совета, плановая комиссия, горбытуправление, предприятия и организации добились заметного улучшения бытового обслуживания населения. Объем бытовых услуг вырос по сравнению с предыдущим годом на 9 процентов, а за пятилетие на 32 процента. На одного жителя города оказано услуг на 36 руб. 28 коп. против 28 руб. 72 коп. в 1980 году. Этому способствовали развитие и укрепление производственной базы службы быта, расширение и освоение новых видов и форм обслуживания, повышение качества в связи с работой в условиях экономического эксперимента.

Вопросы бытового обслуживания постоянно рассматриваются на исполкоме городского Совета, постоянной комиссией, на комиссии по руководству экономическим экспериментом. Дважды был проверен режим работы службы быта. Однако исполком городского Совета, горбытуправление, предприятиям быта не удалось еще устранить многие серьезные недостатки в бытовом обслуживании. Пока нет равномерного объема услуг по районам и поселкам города, невысоко качество, большие сроки исполнения заказов.

При общем выполнении плана реализации бытовых услуг не обеспечили его выполнения за 1985 г. 32 предприятия из 58, имеющих план, в том числе шахта имени Кирова, шахтоуправление «Кольчугинское», шахты имени 7 Ноября, имени Ярослав-



